

# ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТА И ГРАЖДАНИНА

Я глубоко уверен, что материалы Пленума ЦК КПСС станут конкретной программой для всех нас на многие годы. Речь идет о самом важном, чем располагает общество развитого социализма, — о человеке, каким он должен быть, что исповедовать, к чему стремиться, за что бороться? Вопросы вроде бы не новые. Но каждый исторический этап выдвигает новые требования и к обществу в целом, и к каждой личности.

Нас, писателей, иногда называют инженерами человеческих душ. Сказано, возможно, слишком громко, но верно. Действительно, если наука, пропаганда апеллируют в основном к уму человека, то мы, писатели, художники, композиторы, работники театра и кино, обращаемся к сердцу, к душе.

Безусловно, советская лите-

ратура, достойно продолжая лучшие традиции русской классической литературы, достигла больших высот. Видное место заняли в ней литературы братских республик. Все вместе они создают коллективный портрет нашего героического современника, спасшего мир от ужасов фашизма и построившего в неимоверно трудных условиях, за короткий исторический срок развитой социализм.

Нам, писателям, многое дано. Но и многое с нас спрашивается. Формирование советского человека — высокосознательного гражданина, патриота, борца — наша главная задача.

**Василь БЫКОВ**,  
народный писатель Белоруссии, лауреат Государственной премии БССР, депутат Верховного Совета БССР.

204

16 ИЮН 1983

ИЗВЕСТИЯ

Москва